

Credința

Ultimul efort al Sovietetelor

— Cea mai grandioasă operație militară —

BERLIN. Agenția Rador transmite: întreaga presă germană de zi, buletinele speciale și posturile de radio au insistat în deosebi asupra operațiilor militare de pe frontul de est, precum și a asupra atacurilor din Atlantic unde numai în ultimele zile au fost scufundate aproape 100.000 tone vase de comerț, printre care mai multe petroliere.

Fără a face un bilanț al celor trei luni de războiu împotriva Sovietetelor se scot totuși în evidență rezultatele excepționale obținute în toată sectoarele, fapt din care se poate deduce în ce măsură considerabilă au fost slăbită mașina de războiu sovietică.

Pentru comentarii militare, situația în general este considerată ca lipsită de surpriză în viitor.

Rezistența înverșunată în unele puncte, fără a se putea preciza cât va mai dura, este ultimul efort posibil al armatei sovietice, care,

după cum se afirmă, nu mai dispune de cât de o treime din potențialul ei inițial.

GENEVA. (Rador.) Agenția DNB transmite: Ziarul Times din Londra constată că încercuirea Kiewului este una din cele mai grandioase și cele mai vaste acțiuni din toată campania contra Sovietetelor.

Ziarul afirmă că mai multe districte industriale se găsesc într-o postură proastă, iar altele sunt pe punctul de a fi amenințate.

Până acum Sovietetele au pierdut atâta material de războiu și mijloace de producție încât resfrângerile asupra apărării naționale încep să fie simțite.

Este de la sine înțeles — adăugă ziarul — că într'un asemenea războiu furniturile care vin din străinătate nu vor putea compensa niciodată paralizarea industriei de războiu sovietică.

D. general Iosif Iacobici șef al Marelui Stat Major

BUCUREȘTI. (Rador.) Monitorul Oficial de azi publică decretul Marelui Stat Major, Conducător al Statului prin care: înverșunată în unele puncte, fără a se putea preciza cât va mai dura, este ultimul efort posibil al armatei sovietice, care,

naționale este preluat de d. Mareșal Antonescu, d. subsecretar de stat C. Pantazi fiind însărcinat cu conducerea ministerului pe tot

timpul absenței dlui Mareșal.

D. general de corp de armată Iosif Iacobici este numit șef al Marelui Stat Major.

ALTE 29 AVIOANE ENGLIZE DOBORATE

BERLIN. (R.) Agenția DNB este informată din izvor militar că în cursul zilei de ieri aviația britanică, în încercările de incursiune asupra canalului Măneștii și a teritoriilor ocupate din occidentul Europei, a pierdut alte 29 aparate.

NU SE MAJOREAZA TAXA PE ZAHAR

BUCUREȘTI. (R.) În Monitorul Oficial a apărut un decret lege prin care taxa de consumație de lei 19 care se percepe acum asupra zahărului obținut din recoltă de specia a anului 1940, conform prevederilor decretului lege Nr. 1525 din 25 Mai 1941 și publicat în Monitorul Oficial Nr. 121 din 24 Mai 1941, se va percepe și asupra zahărului ce se va fabrica și pune în consumație în viitor.

FILME DE PRODUCȚIE ROMANEASCA PREMIATE LA VENETIA

VENETIA. (R.) Agenția Stefani comunică:

Cu prilejul concursului de filme de la Venetia pentru Cupa Mussolini au fost premiate și filme românești care s-au dovedit a fi foarte reușite și care cu mijloace reduse se au realizate efecte foarte remarcabile. Premiul Mussolini l-a obținut de altfel filmul cu creația actorului german de renume mondial Emil Jannings. La concurs au participat Germania, Elveția, România, Italia, Spania, Spania, Portugalia, Ungaria etc.

D. VON PAPEN LA SOFIA

SOFIA. (Rador.) Agenția Stefani anunță că d. von Papen, ambasadorul Reichului la Ankara a sosit luni seara la Sofia, de unde va pleca azi la Ankara.

D. Filoff s'a pronunțat împotriva „greței” bolșevice

SOFIA. (R.) Agenția DNB retransmite o declarație a ministrului președinte al Bulgariei, apărută în ziarul dela Sofia, în care d. Filoff s'a pronunțat împotriva amestecului

Rusiei sovietice în treburile interne ale Statului bulgar. D. Filoff a spus într'altel: „In fine a ajuns timpul când fiecare cetățean bulgar se poate convige că tuturor

ne-a ajuns la saturație „grajă” rusească, care trebuie să dispară pentru totdeauna din statul nostru...”

Numărul prizonierilor bolșevici crește uimitor

BERLIN. (R.) Agenția DNB este informată din cercurile oficiale militare berlineze, că numărul prizonierilor luați de trupele Marelui Reich de pe frontul de est, în special de pe frontul de la Kiew și Poltava

crește din moment în moment. Prizonierii povestesc lucruri deosebite și uimitoare. Soldații bolșevici nu știu nimica despre marea pierdere a armatei lui Stalin, căci lor li se

spunea că tancurile blindate comuniste sunt de mult pe teritoriul străin și că „dușmanul” este înfrânt pe toată linia.

Englezii vor încercuirea Japoniei

TOKIO. (Rador.) Agenția Stefani anunță:

Agenția Domei comunică dela correspondentul său din Japonia că Marea Britanie a mărit numărul forțelor sale aeriene nedin Marea la cifra de 400—500 avioane

Alte 100 avioane sunt masate în Birmania.

În Malaezia englezii au întărit deasemeni și efectivele lor terestre. În zona Knoxbarn se găsesc dela 5000 la 10.000 soldați, în zona Penang 30.000 la 40.000, iar în fortăreața Singapore dela 20.000

la 25.000 soldați. Alți 10.000 soldați se găsesc în partea occidentală a peninsulei.

Anunțând aceasta, agenția oficială japoneză demonstrează eforturile engleze pentru a desăvârși încercuirea Japoniei.

Anglia într'o situație foarte gravă

GENEVA. (Radior). Agenția D. N. B. transmite:

Ziarul englez Sunday Times publică un articol de fond în care constată, între altele, că situația Sovietelor este foarte gravă.

Se așteaptă săptămâni pline de înfrigurare. Noi și Statele Unite,

trebuie să acoperim acum lipsurile producției sovietice de război.

Autorul articolului condamnă apoi „optimismul nejustificat” cu privire la forța de rezistență a trupelor bolșevice. Suntem dispuși să uităm că forța de rezistență a Sovietelor a fost prelungită grație

unor sacrificii și nu numai în oameni, ci și în teritoriu și că acestea pot să continue.

În concluzie, ziarul declară: Ne găsim într'o situație foarte gravă și de aceea guvernul britanic trebuie să ducă o politică „dărză și pasivă”.

Colaborarea României la istorica luptă de salvare a civilizației

BERLIN. Două fapte hotărâtoare pe frontul de răsărit: în urma unei victorioase ofensive de învăluire, Kiewul și Poltava au fost ocupate de trupele germane, iar în sectorul sudic armatele germane au ocupat istmul prin care se făcea legătura între Crimeea și restul Rusiei.

Așa dar, cu toată rezistența înversunată a unor combatanți pe cari

școala comunistă i-a transformat în adevărate fiare, sovieticii au fost zdrobiți și războiul răsăritean se apropie de faza lui finală.

Europa poate respira de acum ușurată, căci civilizația ei a fost salvată. Nu mai poate fi azi nici o teamă că norocul ar mai putea surâde dictatorilor dela Moscova.

Civilizația europeană datoră jertfelor armatei germane existen-

ța și siguranța ei. Fără aceste jertfe, fără genul Führerului Hitler, fără sacrificiul și hotărârea întregii națiuni germane, Europa ar fi fost câmpul deslănțuirii hoardelor comuniste.

România este mândră că a putut colabora alături de Germania, prin jertfa ei de sânge, la această glorioasă operă de salvare. (U).

Conferința dela Moscova nu se mai ține!!

O hotărâre senzațională a Londrei și Washingtonului

ROMA. Agenția Stefani este informată din sursele competente că planul conferinței anglo-americano-sovietice, care urma să aibă loc la Moscova, în cursul lunii Oc-

tombrie, nu va mai avea loc. Motivele amănând acestei întruniri, dela care atât Londra cât și Washingtonul așteptau rezultate senzaționale, nu sunt cunoscute. Co-

respondentul agenției Stefani însă să se înțeleagă că amânarea stă în strânsă legătură cu situația nou creată pe frontul de răsărit.

Situația Sovietelor mult mai gravă

HELSINKI. (Radior). Agenția DNB comunică:

Numai luni dimineața agenția sovietică Tass a anunțat pierderea Kiewului.

AMSTERDAM. (Radior). Agenția DNB transmite: Postul britanic de radio ocupându-se de căderea Kiewului, confirmată de Soviete, declară că situația Sovietelor este acum mult mai gravă decât acum 15 zile.

Va fi, sau nu, înfrânt d-l Roosevelt?

WASHINGTON. (Radior). Agenția DNB comunică:

Associated Press anunță că un grup de membri ai congresului care sunt împotriva intrării în război a Statelor Unite, au intenția de a prezenta un amendament la

cererea dlui Roosevelt de a se vota un nou credit de șase miliarde dolari pentru ajutorarea Angliei.

Prin acest amendament se urmărește interzicerea acordării de credite Rusiei Sovietice.

Senatorul George s'a arătat favorabil adoptării propunerii președintelui Roosevelt declarând: „Votarea amendamentului ar putea fi interpretată drept o critică a politicii duse de guvernul american”.

Debarcarea germanilor în Anglia, foarte posibilă!

ROMA. (Radior). D. Margesson, ministrul de război al Angliei în triumf publicat în zărilor Star neagă că tactica militară engleză se bazează pe defensivă din Africa.

Cu această ocazie d. Margesson amintește că o debarcare germană în Anglia este încă foarte posibilă.

Cancelarul Bismarck, scrie ministrul de război al Angliei, spunea că există 12 căi pentru a ajunge în Anglia. Or, la aceste căi se mai adaugă acum calea aeriană. Toate aceste căi sunt prea bine cunoscute statului major german.

Deci înainte de orice, termină d. Margesson, trebuie asigurată a-

părarea Angliei, fiindcă fără înslă engleză, imperiul britanic nu

ar putea rezista nicăieri și nici să stăce în vre-o parte a lumii.

FORUM IN VIITORUL PROGRAM!

Cinematograful filmelor mari.
Telefon 27-10.

Un film cum n'ai văzut de multe ori!

„Frivola D-ra Brent”
cu GINGER ROGERS, JAMES STEWART

Următoarele zile

„DRAGOSTEA IMPERIALA” GUSTAV FRÖLICH, JENNY JRGÖ.
Jurnal UFA Nr. 520. Reprezentanții la 3, 5, 7.15 și 9.30

Jurnal Românesc No. 7. În drum spre Odessa.

ARESTAREA UNEI PERICULOASE BANDE DE SPARGĂTORI DIN TIMIȘOARA

TIMIȘOARA. Autorii necunoscuți au furat zilele trecute din curelele de transmisie în valoare de 150 mli lei, dela fabrică de benzi din Timișoara. Cazul fiind rezolvat poliției, s'au început cercetările pentru prinderea hoților.

După două zile de cercetări, șeful poliției a pus mâna pe autorii furtului, precum și pe țintarii acestora. Ei sunt: Iosif K. termann, de 37 ani, muncitor, din strada Cronicanul Neculea 8; Ștefan Levaș de 34 ani, din Pestozozii 6. Aceștia sunt cunoscuți infractori și fac parte dintr'o periculoasă bandă de spargători.

Cu actele dresate, hoții au fost predați parchetului.

O statistică interesantă

(ESS.) La Stockholm s'a publicat recent un tablou al întâmplărilor care se petrec în cursul unui ceas pe întreaga suprafață a pământului. Acest tablou poartă pecetea cunoașterii oficiale și a fost publicat de către serviciul central al statisticii suedeze.

Despre nașteri și decese

O oră — adică 60 de minute reprezintă un bagatel în ritmul al epocii noastre. Și totuși câte se întâmplă în acest scurt răstimp! Tragedii și rezultate înflorate și portante au loc...

Astfel într'o oră 5400 oameni vor muri pentru prima dată lumina zilei. 4600 persoane trebuie să părăsească frumusețile lumii, înțuși rămânând un surplus de 809 oameni. În același răstimp se produc 198.000 delictes, din care numai 177.000 sunt cunoscute de către autoritățile respective.

Despre mâncare, băuturi și alte lucruri

Fumătorii trebuie să știe că într'o oră sunt fumate 180 tone de tutun. În același răstimp se mănâncă întreaga lume 30 milioane kg cafea toată, 25 milioane kg pâine, 3,5 milioane kg pește și 3,6 milioane kg carne. Alături de aceste cifre cumul orar de zahăr este de 100 tone. În lumea întreagă se consumă într'o oră 25.000 tone carbuni și 180.000 tone de ulei mineral. uzinele din lumea întreagă se produc în cele 60 de minute 7500 automobile și 2000 tone hârtie, se turnează 57 km de film.

În sfârșit populația din lumea întreagă emite într'o oră 2.200.000 scrisori și 115.000 telegrame.

DECORAREA UNUI OFITER TIMISOAREAN

TIMIȘOARA. D. căpitan Ion Băceanu, ofițer de administrație, în rezervă, din Timișoara, a fost decorat pe front cu ordinul Coroana României cu spadă și paglică „Virtutea militară”, pentru acte de bravură pe frontul de luptă.

Cumpărăm sticle de 1 litru, pentru 10 lei, fabrica „FLORA” Arad.

Am intervenit la Ministerul Jus-
 pentru reglementarea situa-
 refugiaților minori, cu părinții
 vramelnic cedate. Am
 soluționarea competenței sec-
 etc.

Interesul culturii și al cultelor
 urgente plasare al elevi-
 refugiați, neînscrisi prin lipsă
 școli secundare.

Am primit următoarea comuni-
 din partea Centralei noastre:
 Președintele pe care Președintele
 Secretarul General al Asociației
 Refugiaților și Refugiați din

cedat prin verdictul dela
 Dr. Dumitru Nacu și Dr. An-
 au avut-o la DI Prim-
 ad-interim, prof. Mihai An-
 au fost soluționate pe loc
 întregime toate doleanțele
 etc.

Deciziile de plasare a refugia-
 continuă. Toate fișele și cere-
 am transpus DIul Inspector
 Ing. Șincal, căruia îi
 și pe aceasta cale pen-
 arătată până în
 Problema având un ca-
 extrem de urgent, vom stărui
 pasarea accelerată să-l pună
 refugiați în posibilitatea de a-și
 din timp aprovizionarea de

Prin concursul prețios al DIor
 din comitetul local am a-
 onat materialul de birou ne-
 unei bune reorganizări.

Miercuri ne vom prezenta în
 la DI Prefect al Jud. spre
 soluția ajutorării membrilor
 la un ajutor momentan

Duminecă în 28 Sept. 1941, co-
 organizaază câte un par-
 Biserica ort. și gr. cat., pen-
 victimele din Ardealul vremel-
 cedat. Rugăm precuții aflați în
 tale să participe, la oficierea
 etc.

Nu cunoaștem soluționarea ce-
 membrilor, pentru car iam in-
 la Ministerul culturii. Am
 din nou, depunând oate
 spre a obține o justă și
 rezolvare.

Biroul secției funcționează zil-
 între orele 12—13 în localul
 Secției Municipiului Arad.

Sedința viitoare a Comitetului
 avea loc în 27 crt, orele 17, la
 etc.

Lupta aeriană contra Angliei

BERLIN. (Rador.) Aviația a scu-
 fundat erii la 1600 km dinspre Vest
 de portul „La Rochelle” un oller
 de 6000 tone și a atacat noaptea
 trecută cu efect instalații impor-
 tante din punct de vedere militar si-
 tuate pe coasta de Sud-Est a An-
 gliei.

În regiunea Mării Măneștii, avioa-
 ne germane de vânătoare au in-
 tervenit pentru a respinge încar-
 cările inamice de incursiune. Au
 doborât în lupte violente aeriene,
 29 avioane britanice pierzând în

schimb un singur avion.

Artileria antiaeriană și vapoarele
 de patrulare au doborât câte un
 avion inamic.

În Africa de Nord aerodromul
 dela Kufra a fost atacat cu succes.
 Inamicul nu a făcut incursiuni nici
 în timpul zilei nici peste noapte
 pe deasupra teritoriului Reichului.

În legătură cu pierderile în avioa-
 ne, cu numărul de morți, răniți și
 dispăruși din aviația noastră publi-
 cat în comunicatul dela 19 Sept.
 trebuie constatat în această privin-

că aviația germană nu este ac-
 cățuită numai din formațiuni de a-
 vioane ci și din serviciul aerian de
 transmisiuni și din informațiuni de
 apărare antiaeriană. O parte din a-
 ceste formațiuni sunt permanent an-
 gajate în lupte terestre lângă par-
 te adeseori în primele linii ale in-
 fanteriei la luptele contra careior
 de asalt și contra adăposturilor be-
 tonate.

Pierderile lor sunt cuprinse în
 numărul total al pierderilor aviației
 care a fost publicat.

Tineretul alături de armată

— O inițiativă vrednică a elevilor liceului „M. Nicoară
 din Arad

ARAD. Aflăm cu deosebită plă-
 cere și multă satisfacție sufleteas-
 că despre o faptă multă grațioasă a
 elevilor dela liceul Moise Nicoară
 din Arad. Întorși din vacanță, a-
 cești elevi au găsit în spitalele
 din localitate un număr de răniți
 ditați nouă tuturoră, cari veniseră
 aici să-și vindece rănilor primate în
 lupta grea și sfântă de răscăstigare
 a pământului nostru strămoșesc.
 Din priinosul lor, renunțând la plă-
 cerele pe cari și le puteau procura
 din lei primiti dela părinți pentru
 micii distracții, elevii s'au hotărât
 să colecteze și să doneze pentru
 răniți din spitalele arădane. S'au
 adresat în acest scop conducerii
 liceului cu următoarea cerere:

„Domnule Director, Din inițiativă
 va elevilor pătrunși de dragoste
 de neam și țară dela acest liceu,
 am hotărât să colectăm o sumă oa-
 recare de bani pentru ajutorul ră-
 niților de războiu, pentruca și prin
 aceasta să arătăm că știm să pre-
 tuim și să admirăm jertfa sfântă
 a aceloră ce zac între viață și moar-
 te. Vrem să arătăm prin aceasta
 că ne dăm seama că jertfa scum-
 pilor noștri ostași e jertfa adusă
 pe altarul neamului nostru întreg
 și de pretutindeni, că moartea lor
 e viața noastră, precum moartea
 grăunțelor de grâu îngropate toam-
 na, e viața lanurilor verzi din pri-
 măvară. Prin fapta noastră vrem
 să dăm dovadă de putere creatoa-
 re a neamului nostru, care germi-
 nează în piepturile noastre tinere.

Chiar dacă această sumă ce vom
 strânge, va fi o sumă modestă,
 prin fapta noastră vrem să dăm
 un exemplu sutelor de camarazi
 din țară de ceea ce se poate face
 de către elevi în aceste vremuri is-
 tonice.

Pentru strângerea acestei sume
 subsemnatul își țau toată însă-
 rarea și răspunderea, asigurându-
 vă că-mi voi da toată simțința de a
 duce la bun sfârșit această iniția-
 tivă frumoasă a elevilor dela liceul
 nostru.

Rămânând în speranța că cere-
 rea noastră va fi aprobată, vă as-
 gurăm de cel mai profund respect.
 Arad, la 9 Sept. 1941. ss Nan Ni-
 colae, elev cl. VIII lit.”

Am reprodus această cerere de
 aprobare pentru cuprinsul ei plin
 de căldură și de sentimente fru-
 moase.

Având aprobarea direcțiunii e-
 levii au colectat suma de 10.684
 lei, pe care au pus-o la dispoziția
 Crucii Roșii, filiala Arad pentru a
 o întrebuița la alinarea suferinței
 celor răniți.

Fapaa nobilă a acestui tineret
 ne impresionează foarte plăcut. Ea
 ne ovedește cu prisosință că tiner-
 etul nostru își dă seama de nece-
 sitatea imperativă impusă de îm-
 prejurări și portunca vremii față
 de a fi uniți în jurul aceluiaș ideal
 sfânt, care este salvarea patriei.
 Pentru realizarea lui se cere con-
 tribuția tuturor, dela mic până la

mare.

Faptele mari și nobile n'au ne-
 voie de comentarii. Măreția lor nu
 poate fi exprimată prin vorbe. Ele
 vorbesc dela sine. O astfel de fap-
 tă este și aceea a elevilor liceului
 Moise Nicoară, din Arad. Ea ne a-
 rată că tineretul nostru școlar a
 pornit-o pe drumul cel bun. Fap-
 ta lor e o mângâiere pentru noi,
 o mândrie pentru părinți și pro-
 fesori și o laudă pentru ei.
 Bavo, elevi!

PRIMARIA MUNICIPIULUI ARAD
 Serviciul Economic.
 Nr. 34.788—1941.

PUBLICATIUNE

Se aduce la cunoștința celor in-
 teresați că Primăria Municipiului
 Arad, va ține în ziua de 2. Octom-
 vrie 1941, următoarele tratări prin
 bună învoială:

La orele 9 a. m.

Inchirierea, pe timp de 3 ani, a
 localului de prăvălie din Str. Colo-
 nelul Paullan (tutungerle).

La orele 9.30 a. m.

Vânzarea cânepei recoltă pe cca
 35 Jugh. cad. care se va vinde con-
 form situației de pe fața locului
 per kgr. transportul privind pe cum
 părător.

Tratările prin bună învoială, se
 vor ține la Primăria Municipiului
 Arad, camera Nr. 58, conform dis-
 pozițiilor art. 88—110 din Legea
 Contabilității Publice și Normelor
 Generale pentru ținerea licitațiilor
 publicat în Monitorul Oficial Nr.
 127—1931.

Concurenții vor da o garan-
 ție de 100.000 lei în numerar, care
 se va întregi la lei: 200.000 după
 adjudecarea provizorie.

Condițiunile și caetele de sarcini
 pot fi văzute zilnic între orele ofi-
 cloase la biroul licitațiilor, camera
 Nr. 58.

Arad, la 20. Septembrie 1941.

Primar,
 ss Dr. Corel Radu

Secretar general,
 ss Nicolae G. Avram
 Pentru conformitate,
 Ioan Memăilă.

— În conformitate cu dispoziți-
 nile ordinului Prefecturii Judetului
 Arad Nr. 35827—1941, Primăria adu-
 ce la cunoștința celor interesați că,
 în urma măsurilor luate de Regia
 Aut. a Căilor Ferate Române, lucră-
 rile magaziiilor CFR vor fi continua-
 te și în Duminică și sărbătorile, du-
 pă același orar ca în zilele de lu-
 cru. Astfel încercările și descărcă-
 rile în vagoane se vor putea exe-
 cuta de părțile interesate și în a-
 ceste zile fără a contraveni la dis-
 pozițiunile legii repausului dumi-
 necal.

URANIA

AZII CAPOPERA CINEMATOGRAFIEI

PREMIERA!

TELEFON 12-32

UN FILM REAL, IMPRESIONAT și ATTRAGATORI

FILMUL DRAGOSTEI,

3, 5, 7.30, 9.30.

SUFERINTEI SI AL RAZBUNARII!

cu cel mai mare actor al timpurilor noastre

Frederich March neultatul interpret din „Mizerabili”

alături de:

Joan Bennett

cea mai fascinantă femeie americană

în

„FUGARA”

Suferințele unui bărbat petru păcatele tineretii. O tragicomedia ce veți admira și veți aplauza fre-
 netic. Cel mai frumos film din acest sezon.

Jurnal UFA: Cruciada contra bolșevismului partea VII-a FÜHRERUL PE FRONT

Vizitați azi și în fiecare seară

BARUL „MOULIN ROUGE”

**Variete-dancing
vis-a-vis cu Gara**

MICA PUBLICITATE

UN DULAP MARE de vânzare. Adresa Căpitan Ignat 17. Roman. 2598

DE VANZARE 170 oi turcane bune de prăsilă pentru anul viitor, ori pentru prezent de tăiat. 2606

CAUT CAMERA cu bucătărie în centrul orașului, eventual în apropierea Primăriei. Adresa la ziar. 2604

LA SPITALUL CENTRAL este post vacant de dactilograf. Doritorii să se prezinte la Spital.

CAUT POST de vânzătoare în orice prăvălie. Adresa la ziar. 2608

MĂ ANGAJEZ lângă copil deia un an în sus. Adresa la ziar. 2608

PIERDUT carnet CFR pe numele Popescu Ana, din Str. Episcop Radu până Palatul Cultural. Cine l-a găsit să-l aducă la ziar pentru o recompensă. 2607

CURS DE CROIT pentru dame și domni. Confectionăm paltoane, pardisile, tailleur pentru dame. Croitoria Megyery Ioan, Calea Banatului 6. 2610

DE INCHIRIAT cameră elegant mobilată cu baie pentru doamnă sau domnișoară. Adresa la ziar. 2612

VANZATOARE la prăvălie de arome și delicatose se primește imediat. Tot aici trebuie și un alergător. Firma Fărcașiu Arad, Str. Ștefanu 1. 2602

VAND casă, antru, 4 camere baie pivniță terasă și dependințe Adresa: Mărușor 23 Grădiște (din Ardealului). 2600

PENTRU NECESITATEA efectuării stagiului militar, vîndem și predăm imediat Restaurantul „Ferdinand” din Arad, Piața Avram Iancu No. 11. 2560

INAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau din țară, mobile antice, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, casă de fier Wertheim, mașini de scris, linoleumuri, mobilier de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 5.

DISPARUT la 21 IX. orele 15—17 dela cărămidăria Braun 2 găște americane. Cune știe de ele sau a văzut pe cel ce le-a luat, să anunțe contra recompensă. Str. Livezilor 23. 2621

SE MACINA zahăr imediat pentru ori cine, în mori de zahăr și colinde. Str. Eminescu 24—26. (2139)

CAMERA mobilată de închiriat. Caragiale 4. 2618

AGENTURA HAASZ ARAD, Str. Eminescu No. 20—22. Telefon 22 24.

În apropierea centrului casă cu 4 locuințe 300 st. p., grădină 750.000 lei. — Tot acolo casă cu jumătate jug. 460.000. — Lângă biserica Sârbească casă cu 4 locuințe 420.000.

Tot acolo cu 2 locuințe 285.000. — Tot acolo cu 4 locuințe 220.000. — Lângă Spitalul de Copii casă cu 2 camere 200.000. — În Pârneava casă cu 1 cameră cu 1 jug. grădină 180.000 lei. — În Grădiște casă cu prăvălie 420.000. Tot acolo cu 2 camere și prăvălie 350.000 lei. — În jug. pământ cu sălaș preț 550 mii lei.

Alte vase sovietice scufundate la Odesa

BERLIN. (Rador.) Atacurile aviației germane date asupra vaselor sovietice din regiunea situată la sud de Odesa au fost continuate și luni cu mare succes.

Un crucișător a fost incendiat și

un torpilor a fost atât de grav lovit de bombe în plin încât a eșuat.

În plus au mai fost scufundate două vase de transport de 2000 și de 1500 tone, iar altul de 2000 tone

a fost incendiat și apoi nimicuit explozia care a urmat.

Un vas de patrulare și alte vase mici cu o deplasare totală de 4000 tone au fost avariate

Scutirea de rechiziții a autovehiculelor

Marele Stat Major a hotărât să se aplice scutiri de rechiziții pentru mobilizare pe timp de 6 luni pentru toate autovehiculele aflate pe teritoriu în stare de nefolosire și care vor fi puse de proprietar în perfectă stare de funcționare, până la 15 Octombrie 1941.

Aprobarea scutirii se va acorda de Comandamentul 7 Teritorial în începerea dela data terminării reparațiilor după următoarele norme:

Autovehiculele a căror reparație a costat între 20—70.000 lei se scutesc de rechiziții pe timp de 3 luni.

Autovehiculele a căror reparație depășește suma de 70 mii lei, se scutesc de rechiziții timp de 6 luni.

Scutirile pentru motocicletele sau motoarele se lasă la latitudinea Comandamentului 7 Teritorial, cu noșcând că nu se vor depăși timp de trei luni.

Proprietarii mașinilor care intră în aceste categorii urmează a înainta direct Comandamentului 7 Teritorial, astfel:

Cei care au mașinile deteriorate în urma întrebuințării în folosul personal vor anexa la cererile cererile doveditoare de reparație, de

preferat factura din care să rezulte reparațiile în detaliu care s-a făcut.

Costul reparației. Cei care au avut mașinile recondiționate la unitățile sau formațiile Armatei vor anexa la cererile Procesul verbal de rechiziționare și Procesul verbal de restituire. Actele doveditoare de reparație cum s'a arătat mai sus.

Pentru aceste mașini Comandamentul 7 Teritorial va elibera o verință specială de culoare albastră pe care se va tipări litera (Reparat) de culoare roșie

INSULELE FINLANDEZE AU FOST RECUCERITE

HELSINKI. (Rador.) Agenția DNB redă următorul comunicat al biroului oficial de informații:

După ce țărmul lacului Ladoga a fost eliberat de bolșevici, armata finlandeză s'a retras și din satele din nordul acestui lac.

Insulele — Valamo, Ristina, Moekorikkoe, Heinasaam, Rellisaari și altele sunt din nou în mâinile finlandezilor.

DELEGAȚII ANGLO-AMERICANE AU SOSIT LA MOSCOVA

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB retransmite o știre de la de agenția Reuter care anunță că delegații britanici și nord-americani la conferința de pace la Moscova au sosit în capitala sovietelor.

LAMURIRI CU PRIVIRE LA CIFRA DE AFACERI

BUCUREȘTI. Ministerul Finanțelor, Direcțiunea Timbrului și cifrelor de afaceri, serviciul impozitelor și lux și cifra de afaceri face următoarele:

1. Meseriașii mici cari îndeplinesc condițiile de scutire cerute prin art. 9 din lege, sunt neimpozabili, cu condiția să achite impozitul pe cifra de afaceri pentru produsele cumpărate și vândute în atelierul său.

2. Meseriașii mici cari îndeplinesc condițiile cerute prin art. 9 din lege, dar vând produsele în târguri persoanelor particulare sunt impozabili la cifra de afaceri.

3. Comercianții cari cumpără produse dela țărani și pe cari le revând persoanelor particulare sunt impozabili la cifra de afaceri. Comercianții vor reține impozitul pe prețul produselor cumpărate.

Director, Șeful serviciului
ss Vasile Gărbă ss O. Văzdar

CORSO Arad AZII Premieră Excepțională!

Telefon 23—64

O pagina din Istoria celor 20 de ani de crime și ticăloși. Un popor pașnic prefăcut în bestii regimul bolșevic. Hoardele bolșevic în goana după jafuri. Filmul groazei în Apocalipsul bolșevic.



În rolul principal:
CAMILLA HORN
WERNER HINZ
THEO DORLOOS

Voiți să învățați limba germană în mod practic, rapid și fără profesor, cumpărați prima fasciculă a

Cursului practic de limba germană pt. adulți

de profesor MAXIMILIAN W. SCHOFF

De vânzare la toate librăriile, chioscurile, etc., cu prețul de Lei 20 fascicula.

Industria sovietică nu mai lucrează

MILANO. (Radior). Trimisul special al ziarului Corriere della Sera anunță de pe frontul oriental că toate stabilimentele industriale și miniere din bazinul Donețului nu mai lucrează de trei zile.

Minele de cărbuni, fabricile de aluminiu și turnătorile sunt pu-

stii. Toți lucrătorii au fost obligați să îmbrace haina militară. Guvernul sovietic a ordonat închiderea uzinelor fiindcă lipsește fierul ce se aducea din regiunea Krivoi Rog, care acum se află în mâinile germanilor.

Toate regiunile miniere care alimentau industria din regiunea

Donețului sunt acum ocupate de forțele aliate. Producția de război sovietică este grav compromisă, cu atât mai mult cu cât în afară de pierderea regiunilor industriale de la sud, Sovietele au pierdut și produsele industriei din Lenin grad care și-a încetat activitatea din cauza luptelor continue.

Ruperea tratativelor americano-japoneze?

NEWYORK. (Radior). Agenția DNB transmite:

După știri primite din Hyde Park, ziarul Newyork Times anunță că negocierile dintre Statele Unite și Japonia au ajuns la un

punct mort, întrucât d. Cordell Hull, șeful departamentului de stat nu este dispus să ofere Japoniei o situație privilegiată în Extremul Orient. Problema americano-japoneză, continuă ziarul,

nu va putea fi rezolvată atât timp cât Japonia înțelege să rămână intrasigentă, dat fiind că USA nu consimte să lucreze în detrimentul Chinei.

Alte 13 vase engleze scufundate

BERLIN (Radior). Dela cartierul general al Führerului, înaltul comandament al forțelor armate germane comunică:

Submarine au atacat în Oceanul Atlantic două convoaie inami

ce și un vapor de comerț izolat.

În total au fost scufundate 13 vapoare încărcate complet printre care sunt și patru vapoare petrolifere cu deplasare totală de

83.500 tone.

Un alt vapor a fost avariat de o torpilă. Trei vase de escortă au fugit abandonând vapoarele pe care trebuiau să le apere.

Pentru subscriitorii la împrumutul reîntregirii

BUCUREȘTI. (R). Ministerul finanțelor atrage atenția tuturor persoanelor cărora au datoriat să subscie la împrumutul reîntregirii, asupra interesului ce au să implimenteze vârsămintele până la 30 Septembrie, dată până la care prețul emisiunii unei obligațiuni va avea valoarea nominală de 5000 lei, rambursabilă cu 6000 lei este suma de 4375 lei, adică 87.50% din valoarea nominală. După această

dată, prețul de emisiune al unei obligațiuni devine mai mare cu cât plata efectivă a obligațiunilor subscrise se va face mai târziu.

Astfel: în Octombrie prețul devine 4400 lei sau 88%, în Noembrie viitor 4425 lei sau 88.25%, în Decembrie viitor 4540 lei sau 90.8%.

În Ianuarie viitor 4475 lei sau 89.50%, în Februarie și Martie prețul va fi 4500 sau 90%.

Luând un exemplu, cineva care

va subscrie o valoare de 1 milion lei, va plăti cele 200 obligațiuni cu 875.000 lei, dacă plătește în Septembrie curent, sau cu 900.000, dacă plătește în Februarie sau Martie 1942.

Plătindu-se cât mai repede obligațiunile subscrise, tezaurul va avea mai de grabă fondurile de care are nevoie, iar subscriitorul va face o economie apreciabilă.

SOVIETELE SAU PREGATIT DE 20 ANI

ANKARA. (Radior). Agenția D. B. anunță că ziaristul american Magness care a sosit recent în capitala Turciei venind din Moscova prin Harcov a declarat direct ziarului Vietnam care apare în Istanbul, că este convins, că Rusia Sovietică s'a pregătit încă de 20 ani și cu multă grijă pentru război, în tot acest răstimp săpând și atenția asupra inar militară.

INTERNATI POLITICI ENGLEZI SAU REVOLTATI

STOCKHOLM. (Radior). Agenția DNB anunță că în tabăra de inter din insula Man rezervată deșeurilor politice, internați de naționalitate engleză s'au răsvrătit. Dintre ei au fost răniți. Se spune că cei 600 internați care se află în tabără au atacat soldații de gardă cu tot felul de obiecte și au avut la îndemână.

**Căutăm
Vânzatori de ziare**

Adresa:

"CREDINTA" Eminescu No. 5.

Impărtășirea răniților din spitalele de la Timișoara Solemnitatea de la spitalul „Crucea Roșie”

TIMIȘOARA. Duminică la orele 10 a. m., într'un cadru solemn, s'a făcut împărtășirea cu sfânta cuminăcătura a răniților de pe frontul antilbolșevic, care sunt găzduși în spitalul „Crucea Roșie” din orașul nostru.

În sala festivă a localității unde este spitalul, s'a oficiat un serviciu religios de către un sobor de preoți în frunte cu părintele stavrofor dr. Patricle Tiucra, preot Pompiliu Teaha, preot militar, diaconii Constantin Comșulea și Perlan. Răspunsurile au fost date de corul „Speranța”, dirijat de d. prof. Sevid.

După săvârșirea serviciului religios, s'a făcut împărtășirea răniților cu sfânta cuminăcătura.

Cu acest prilej a vorbit părintele stavrofor Patricle Tiucra, care în cuvinte calde arată răniților și celor de față importanța acestui războiu care se duce împotriva bolșevicilor. Mai vorbește apoi d. col. în rezervă Radu Ionescu.

Corul „Speranța” a cântat tot timpul cântece patriotice și doina.

La sfârșit, d. colonel Alexandru Nasta, prefectul județului Timiș-To-

rontal, distribue răniților diferite daruri, iar societatea corală „Speranța” a dat 60 kgr. de vin tonic.

Printre cei ce au participat la această solemnitate, am remarcat pe d-nii: col. Alexandru Nasta, prefectul județului, Eugen Pop, primarul municipiului Timișoara, Ilie Lungulescu, primul președinte al Curții de Apel, Inspector general al municipiului Ghimbășanu, Stetan Vulpe; dnele: Zoe dr. Coste, președinta „Crucei Roșii”, Spălățelu, Ionescu, Lungulescu, Ela Ioanovici, etc.

„CREDINTA, Editor: Asociația Ziaristilor și Publicistilor Români din Arad persoană juridică înreg. Trib. Arad, S. III-a sub Nr. FI 31-1940, Prim-redactor: I. D. DABICIU. — Redactor responsabil: S. MICLEA. — Redacția și administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon No. 13-89. Redacția și Administrația din Timișoara: I. Str. Eugen de Savoia No. 9. et. 1. 14. — Telefon: 22-62. Tipografia „CREDINTA” Arad.

Scurte știri externe

— Telegrama Radior —

ANKARA. Agenția telegrafică turcă anunță: Un grup de 211 persoane cuprinzând pe funcționarii legăției sovietice din Sofia și diferiți supuși sovietici a sosit la Erzerum continuându-și apoi călătoria cu autobuzele spre Sarikamis, de unde restul parcursului va fi făcut cu trenul.

NEW-YORK. Președintele Roosevelt s'a înapoiat Duminică noaptea la Washington venind de la Hyde-Park. Imediat după ce a venit la Casa Albă, d. Roosevelt a decis să convoace o conferință spre a lua hotărâri cu privire la suma de 6 miliarde dolari care a fost cerută pentru ajutorarea Angliei. D. Roosevelt va primi astfel pe dnii Wallace, vicepreședintele Statelor Unite, d. Mc Cormack, președintele comisiei de finanțe al camerei reprezentanților, Connally, președintele comisiei de politică externă a senatului.

SHANGHAI. O eclipsă totală de soare a fost observată Duminică în opt provincii din China. Eclipsa a fost foarte bine văzută mai ales la Lançeu, capitala provinciei Kangsu, unde sosiseră numeroși astronomi spre a face observații științifice.

AMSTERDAM. Agenția DNB comunică: Agenția Reuter anunță că ambasadorul Marii Britanii la Ciungking, a sosit la Singapore unde a avut o întrevedere cu d. Duff Cooper.

Elena Mager

La 21 Septembrie 1941 s'a stins din viață venerabila matroană Elena Mager în etate de 78 ani, în comuna Bodești-Hălmagiu.

Defuncta a fost soția înv. Petru Mager și fiica preotului cărturar și luptător naționalist din epoca otocă a Zărandului, Nicolae Butaru.

Reprezentanta tipică a unei străvechi elite de preoți-jărani, nepărăsindu-și satul de la naștere până la moarte, ea a fost timp de peste jumătate de veac în acel sătuleț de munte susținătoarea și îndrumătoarea tradiției, cinster și a omeniei românești.

Cu o răvnă și pasiune ce rar își are perechea în zilele noastre a crescut zece copii.

O deplâng copiii în viață: Traian Mager profesor, dr. Aurel Mager medic, dr. Romulus Mager magistrat, Cornel Mager agricultor, Valeria măr. preot Constantin, Silviu Mager notar, precum și nu meroși nepoți și nepoate.

Odihnească în pace!

Carol Markovits

Vopsitor și curățător de haine chimic cu prețuri reduse.

ARAD, STR. DUCA No. 7.

Ultima oră

Comandantul armatei 42-a sovietice a fost găsit mort

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță trupele germane care au pătruns într-una din cele peste 120 fortificații din jurul Petersburgului, au găsit cadavrul comandantului armatei a 42-a sovietice cum și ca-

davrul oribil mutilat al comisarului politic atașat pe lângă comandant. Din împrejurările în care au fost găsite cele două cadavre pare să rezulte că situația a fost atât de critică încât a fost nevoie de inter-

venția, în prima linie, a comandantului care apoi aici și-a găsit moartea. În ce privește comisarul politic, el pare să fi căzut victimă propriului său exces de zel și dorinței de a împinge soldații bolșevici cât mai mult în foc.

COLECTA ELEVILOR DELA LICEUL MOISE NICOARA PENTRU RANITI

ARAD. Pentru desăvârșirea inițiativă de a se colecta ajutoare bănești pe seama raniților dela Arad, — inițiativă despre care în altă parte a ziarului nostru ne ocupăm pe larg, — au contribuit în mod eficient și laudabil următorii elevi: Albon cl. VIII st., Omescu cl. VI B, Poerșan cl. VI, Olaru cl. V., Schiopu cl. V B, Vlașcu cl. IV. și alții.

STARE DE ASEDIU IN BULGARIA

BERLIN. Agenția Rador comunică: Ordinea este menținută în întreaga Bulgaria. Decretarea stării de asediu, considerată aici ca o măsură internă necesară, nu indică existența unei turburări, ci o prevedere pentru siguranța statului.

ISLANDA E GERMANOFILA

BUENOS-AIRES. (Rador.) Agenția DNB transmite: Ziaristul american Josef Driscoll relatează în ziarul Nation că cea mai mare parte dintre locuitorii Islandei pot fi considerați ca germanofili. Ei protestează contra englezilor și americanilor prin tăcerea lor, respingând orice încercare de a începe o convorbire. Pe stradă se aud strigătele de Heil Hitler, iar pe zidurile palatului legăției britanice au fost desenate svastice. Același atitudine — constată Driscoll — poate fi observată și în cercurile funcționarilor superioari. Ea se explică prin strânsul raporturilor culturale care unesc Islanda de Reich.

DE CE NU DEBARCA ENGLEZII IN EUROPA?

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB anunță: Comandorul King Hall a declarat la postul de radio Londra că o debarcare engleză în Europa occidentală ar însemna un al doilea Dunkerque. Prin această afirmație, d. Hall vrea să răspundă întrebării atât de des pusă în Anglia de ce britanicii nu pot să ajute și mai mult Sovietele.

CREȘTE TENSIUNEA ÎNTRE RUSIA ȘI JAPONIA

BERLIN. Agenția Rador anunță: Ultimele știri din orientul independent confirmă o tensiune crescândă în raporturile dintre Japonia și Rusia. Pe întreg cuprinsul frontului de război o parte și de alta trupele și au ocupat pozițiile. Incidente de graniță până în acest moment nu au fost semnificate.

EX-REGELE GRECII LA LONDRA

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB transmite: Fostul rege George al Greciei a sosit luni la Londra. El a fost primit la gară de către regina și prințesa Angliei, precum și de d. Churchill, Eden și alți membri ai guvernului.

Pe englezi îi părăsește curajul

BERLIN. (R.) Agenția DNB transmite următoarele comentarii în legătură cu comunicatele privitoare la luptele din occident.

Venind după cele 164.000 tone scufundate săptămâna trecută, succesul obținut alături de forțele

navale germane, care au scufundat un nou lot de 84.500 tone, desmințesc în mod evident afirmațiile propagandei engleze.

De altfel e demn de remarcat că în cursul ultimului atac efectuat a-

supra convoaielor engleze, trei vase înarmate care însoțeau unul din convoaie, au renunțat la apărare și la luptă căutându-și scăparea. Celace înseamnă că i-a părăsit curajul.

Flota sovietică din Baltica își trăește ultimele ceasuri

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță că spațiul în care manevraza flota sovietică din Baltica este tot mai strâns. Cu toată minarea

șirilor, flota a părăsit baza dela Kronstadt. Se crede că flota sovietică va încerca și eșire prin barajul de mine — care după retrage-

rea în golf a fost înăspriț — sau va recurge la măsura supremă a scufundării proprii.

Debandada armatelor sovietice din Ucraina

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță că în rândurile trupelor din Ucraina, debandada devine din zi în zi mai mare.

Victoria obținută asupra trupelor din apropierea Kievului deschide mari posibilități strategice. Încercările armatelor lui Timo-

genko de a veni în ajutorul armatelor încercuite în apropiere de Kiev și pentru despresurarea Petrogradului, au eșuat complet.

Un atac puternic aerian german asupra flotei rusești din portul Kronstadt

BERLIN. (R.) Agenția DNB transmite: Cu prilejul atacului aerian al aviației germane asupra portului Kronstadt, din cursul zilei de ieri și alaltă eră s-au obținut succese de mare valoare. Au fost nimerite în plin o serie de vase bolșevice și

astfel soarta lor poate fi considerată ca și inexistentă. Pe rând s-au lansat bombe de mare calibru asupra vaselor rusești de prima linie, care au căutat aici adăpost. Aviația germană a obținut cel mai

desăvârșit succes în urma acestui atac, care trebuie considerat ca cel mai înverșunat de până aci și care a surprins întreaga flotă rusească din Marea Baltică, pe care a nimicit-o aproape în întregime.

Tratatивele dela Ankara decurg normal

BERLIN. (Rador.) O notă oficială declară:

Aserjiunile engleze după care tratativele duse de d. dr. Clodius

la Ankara ar întâmpina greutăți, sunt taxate de cercurile competente germane cu o nuanță de ironie ca fiind tocmai contrarii cunoscute-

lor dorințe ale englezilor, deoarece tratativele se desfășoară în mod normal și nu întâmpina nici o dificultate.

Propaganda neserioasă a Londrei

BERLIN. (R.) Agenția DNB comunică:

Ministerul propagandei engleze anunță la postul de radio londonez că aviația germană a pierdut în ultima săptămână peste 54 de avioane de vânătoare, precum și vre-o 50 de avioane de bombardament. Fără aceste știri lansate de Londra nu mai au darul

să trezească niciăreia nici cea mai mică senzație, mai ales că toată lumea este convinsă de inexactitatea acestor informații lansate în opoziția publică. Față de aceste știri presa dela Madrad a pus o singură întrebare. Iată-o:

Ministerul propagandei dela Londra a numărat el oare avioanele engleze care au încercat bom-

bardarea teritoriilor ocupate de germani în vest la plecarea și... și în întoarcere. Dacă nu a făcut acest lucru până acum să-l încerce în viitor și se va convinge singur cât de puternică este flota aeriană engleză, care după cum se știe într-o singură zi, din săptămâna trecută, a avut peste 65 de aparate la apel.